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Läs bruksanvisningen före 
montering/användning av Balance 
och spara den för framtida bruk.

Montering,
bruksanvisning och

rekonditionering 
Balance

Art. nr. 10 101 - 10 110

Bruksanvisningen avser batchnummer:
204288, 204289, 204524 –

Balance är ett hjälpmedel för dem som 
behöver extra stöd vid förflyttning till och 
från toaletten samt vid sittande på toaletten.

Balance är ett modulsystem som består 
av många olika komponenter som kan 
kombineras på olika sätt.

Produktbeskrivning

Montering, bruksanvisning
och rekonditionering

Asennus, käyttöohjeet ja 
kunnostus

Installation, User Manual 
and Reconditioning
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Balance (model 2)



Sprängskiss

Svan Care förbehåller sig rätten till ändringar i komponentlistan. Aktuell information finns på vår hemsida.

Komponentlista
Nr Benämning Artikelnummer
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15

Benstativ höger (ingår i benstativ, art. nr. 10 002)
Benstativ vänster
Tvärstag
Plastskydd (ingår i benstativ och i fäströr för stödhandtag)
Gummiduk (36 x 73 mm), styck
Benförlängare, par
Fäströr för stödhandtag, styck (pos. nr. 4, 16, 17 ingår)
Armstöd rak, par
Armstöd duo, par
Armstöd duo mini, par
Armstöd omslutande, par
Stödhandtag, styck
Gummihandtag (270 mm)
Gummihandtag (440 mm)
Sittring standard

ingår i 10 002
ingår i 10 002
ingår i 10 002
ingår i 10 002

10 077
10 087
10 031
10 052
10 053
10 084
10 051
10 091
10 056
10 055
10 041
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Nr Benämning Artikelnummer
16
17
18
19
20
21
22
23

Låssprint
Plastkula
Gängad stång (ingår i monteringssats till sittring, art. nr. 10 099)
Kona
Kona för stabilisering
Mutter
Fotpallsersättare
Fotpall

10 008
10 009

ingår i 10 099
ingår i 10 099
ingår i 10 099
ingår i 10 099

10 038
10 039

Kontrollera att Balance sitter ordentligt fast i toaletten och att den är rätt monterad innan den 
används.

Vid behov rengör produkten med milt rengöringsmedel och vatten. Desinficera vid behov.

Plocka isär hela produkten. Sitsen tvättas rent med ej repande rengöringsmedel, sköljs med vatten 
och torkas. Desinfektera. Övriga delar rengörs på samma sätt, alternativt med diskkabinett eller 
liknande utrustning. Kontrollera samtliga delar och byt ut vid slitage.

Skydda alltid delarna mot yttre påfrestning vid transport.

Balance är tillverkad i lackerat rostfritt stål med detaljer i polyuretan utan latex. Sitsens yta är 
polyuretan utan latex. Sits, handtag och fotpall skickas till förbränning eller återvinning. 
Metalldelar skrotas.

Balance kan kombineras med flera av Svan Cares produkter, t.ex. Bidette, Hålförminskare, 
Ryggkudde m.m. Dessa medföljs av separata bruksanvisningar.

Användning

Rengöring

Rekonditionering

Transport och lagring

Specifikationer

Material, miljö och källsortering

Balance får endast monteras på toaletter som 
är väl förankrade i golv eller vägg.

Lämna aldrig en person utan uppsikt som 
använder Balance.

Skulle det uppstå problem med Balance 
kontakta då Arbetsterapeuten eller Svan Care 
för support.

Använd endast originaltillbehör från 
Svan Care. Svan Care påtar sig inget ansvar, 
om produkten används, förändras eller 
monteras på annat sätt än angivet i denna 
bruksanvisning.

Max belastning: Armstöd 130 kg/par, 
omslutande armstöd 130 kg/(50 kg)/par,
stödhandtag 130 kg/par, 
benstativ 130 kg, fotpall 60 kg.

Viktigt!
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Montering av benstativ, toalettsits, stödhandtag och armstöd

1. Montera den tvärgående plåten. Dra åt
de två försänkta skruvarna med den med-
följande nyckeln.

2. Montera de två plastskydden på ben-
ställningen.

3. Placera benställningen på/över toaletten.

4. Montera toalettsitsen. Dra åt de två
muttrarna så att toalettsitsen håller fast
benställningen på toalettporslinet.
Vid behov, använd den mindre konan för att
stabilisera.

5. Justera benställningens fötter.

6. Montera de två stödhandtagens fästen
i benställningen (två alternativ). Dra åt de
fyra skruvarna med den medföljande
nyckeln.

7. Montera stödhandtagen och justera
höjden (fem lägen).

8. Montera armstöden och justera höjden
(tre lägen).

OBS! Kontrollera vilken modell du har (alla delar medföljer inte till alla modeller).
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Montering av fotpall (eller fotpallsersättare)

9. Montera fotpallen på lämplig höjd.

10. Om fotpall inte används,
montera fotpallsersättaren i
det översta läget.
Dra åt de två skruvarna med
den medföljande nyckeln.
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Modeller av Balance

Modell 1: Art. nr. 10 101
Armstöd rak, 425 mm 
mellan armstöden
Fotpall
Benstativ och sittring

Modell 2: Art. nr. 10 102
Armstöd rak, 425 mm 
mellan armstöden
Fotpall
Stödhandtag
Benstativ och sittring

Modell 3: Art. nr. 10 103
Armstöd rak, 425 mm 
mellan armstöden
Stödhandtag
Benstativ och sittring
Fotpallsersättare

Modell 4: Art. nr. 10 104
Armstöd duo, 350 alt.
500 mm mellan armstöden
Fotpall
Benstativ och sittring

Modell 5: Art. nr. 10 105
Armstöd duo, 350 alt.
500 mm mellan armstöden
Fotpall
Stödhandtag
Benstativ och sittring

Modell 6: Art. nr. 10 106
Armstöd duo, 350 alt.
500 mm mellan armstöden
Stödhandtag
Benstativ och sittring
Fotpallsersättare

Modell 7: Art. nr. 10 107
Armstöd omslutande, 425 mm
Fotpall
Benstativ och sittring
Max belastning/par: 130 kg

           50 kg

Modell 8: Art. nr. 10 108
Armstöd omslutande, 425 mm
Benstativ och sittring
Fotpallsersättare
Max belastning/par: 130 kg

           50 kg

Modell 9: Art. nr. 10 109
Armstöd duo mini, 350 alt.
500 mm mellan armstöden
Fotpall
Benstativ och sittring

Modell 10: Art. nr. 10 110
Armstöd duo mini, 350 alt.
500 mm mellan armstöden
Fotpall
Stödhandtag
Benstativ och sittring



Lue käyttöohje ennen Balancen 
asennusta/käyttöä ja pidä se 
tallessa vastaisen varalle.

Asennus,
käyttöohje
 ja ylläpito

Balance
Tuotenumerot SC10101 – SC10110

Käyttöohje koskee eränumeroita:
204288, 204289, 204524 -

Balance on apuväline niille, jotka tarvitsevat 
lisätukea WC-istuimelle siirtymisessä ja siltä 
noustessa sekä WC-istuimella istumiseen.

Balance on monista eri komponenteista 
koostuva moduulijärjestelmä, joita voidaan 
yhdistellä eri tavoin.

Tuotekuvaus

Balance (malli 2)
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Räjäytyskuva

Svan Care pidättää oikeuden osaluettelon muutoksiin. Ajantasaiset tiedot löytyvät kotisivustoltamme.

Osaluettelo
Nro Osa Tuotenumero
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15

Runko, oikea (sisältyy runkoon, tuotenro 10 002)
Runko, vasen
Poikkilista
Muovisuojus (sisältyy runkoon ja tukikahvan kiinnitysputkeen)
Kumikangas (36 x 73 mm), kappale
Rungon jatko-osa, pari
Tukikahvan kiinnitysputki, kappale (osanrot 4, 16, 17 sisältyvät)
Käsituki, suora, pari
Käsituki, Duo, pari
Käsituki, Duo, mini, pari
Käsituki, ympäröivä, pari
Tukikahva, kappale
Kumikahva (270 mm)
Kumikahva (440 mm)
Istuinrengas, vakio

sisältyy numeroon 10 002
sisältyy numeroon 10 002
sisältyy numeroon 10 002
sisältyy numeroon 10 002

10 077
10 087
10 031
10 052
10 053
10 084
10 051
10 091
10 056
10 055
10 041
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Nro Osa Tuotenumero
16
17
18
19
20
21
22
23

Lukkosokka
Muovikuula
Kierretanko (sisältyy istuinrenkaan asennussarjaan, tuotenro 10 099)
Kartio
Vakautuskartio
Mutteri
Jalkatuen korvaaja
Jalkatuki

10 008
10 009

sisältyy numeroon 10 099
sisältyy numeroon 10 099
sisältyy numeroon 10 099
sisältyy numeroon 10 099

10 038
10 039

Tarkista, että Balance on oikein asennettu ja kunnolla kiinni WC-istuimessa ennen käyttöä.

Puhdista tuote tarvittaessa miedolla puhdistusaineella ja vedellä. Desinfioi tarvittaessa.

Pura koko tuote osiin. Pese istuinrengas hankaamattomalla puhdistusaineella, huuhtele vedellä ja 
kuivaa. Desinfioi. Muut osat puhdistetaan samalla tavalla tai vaihtoehtoisesti pesukaapissa tai 
vastaavassa laitteessa. Tarkista kaikki osat ja vaihda kuluneet osat.

Suojaa aina osat ulkoiselta rasitukselta kuljetuksen ajaksi.

Balance on valmistettu lakatusta ruostumattomasta teräksestä ja kumiosat ovat lateksitonta 
polyuretaania. Istuimen pinta on polyuretaania ilman lateksia. Istuinrengas, kahvat ja jalkatuki 
voidaan toimittaa poltettavaksi tai kierrätykseen. Metalliosat romutetaan.

Balance voidaan yhdistää moniin Svan Caren tuotteisiin, esim. Bidette, aukon supistaja, 
selkätyyny ym. Näille on erilliset käyttöohjeet.

Käyttö

Puhdistus

Ylläpito

Kuljetus ja säilytys

Tekniset tiedot

Materiaali, ympäristö ja kierrätys

Balance saadaan asentaa vain sellaisiin 
WC-istuimiin, jotka on kiinnitetty tukevasti 
lattiaan tai seinään.

Älä koskaan jätä Balancea käyttävää henkilöä 
ilman valvontaa.

Mikäli Balancen käytössä syntyy ongelmia, ota 
yhteys Väinö Korpinen Oy tukipalveluun.

Käytä vain Svan Caren alkuperäisosia. Svan 
Care ei ota mitään vastuuta, jos tuotetta 
käytetään, muutetaan tai se asennetaan toisin 
kuin tässä käyttöohjeessa on esitetty.

Suurin kuormitus: Käsinoja 130 kg/pari, 
ympäröivä käsinoja 130 kg/(50 kg)/pari, 
tukikahva 130 kg/pari, runko 130 kg, 
jalkatuki 60 kg.

Tärkeää!
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Rungon, WC-istuinrenkaan, tukikahvojen ja käsinojien asennus

1. Asenna poikkilista. Kiristä kaksi
uppokantaruuvia toimitetulla avaimella.

2. Asenna kaksi muovisuojusta runkoon.

3. Aseta runko WC-istuimen päälle.

4. Asenna WC-istuinrengas. Kiristä kaksi
mutteria niin, että WC-istuinrengas pitää
rungon kiinni WC-istuimessa.
Käytä tarvittaessa pienempää kartiota
vakauttamiseen.

5. Säädä rungon jalat.

6. Asenna kaksi tukikahvan kiinnikettä
runkoon (kaksi vaihtoehtoa). Kiristä neljä
ruuvia toimitetulla avaimella.

7. Asenna tukikahvat ja säädä korkeus
(viisi asentoa).

8. Asenna käsituet ja säädä korkeus
(kolme asentoa).

HUOMAUTUS! Tarkista mikä malli sinulla on (eri malleihin toimitetaan eri osat).
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Jalkatuen (tai jalkatuen korvaajan) asennus

9. Asenna jalkatuki sopivalle
korkeudelle.

10. Jos jalkatukea ei käytetä,
asenna jalkatuen korvaaja
ylimpään asentoon.
Kiristä kaksi ruuvia toimitetulla
avaimella.
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Balance-mallit

Malli 1: Tuotenro SC10101
Sivuilla suorat käsituet, 
joiden väli 425 mm.
Jalkatuki.
Tukiratkaisun runko ja 
istuinosa kannella.

Malli 2: Tuotenro SC10102
Sivuilla suorat käsituet, 
joiden väli 425 mm.
Jalkatuki.
Edessä tukikahvat.
Tukiratkaisun runko ja 
istuinosa kannella.

Malli 3: Tuotenro SC10103
Sivulla suorat käsituet, 
joiden väli 425 mm.
Edessä tukikahvat.
Tukiratkaisun runko ja 
istuinosa kannella.
Tukitanko, jalkatuen 
asennusmahdollisuus.

Malli 4: Tuotenro SC10104
Sivuilla taivutetut käsituet 
Duo, joiden väli joko 
350 tai 500 mm.
Jalkatuki.
Tukiratkaisun runko ja 
istuinosa kannella.

Malli 5: SC10 105
Sivuilla käsituet Duo, joiden
väli joko 350 tai 500 mm.
Jalkatuki.
Tukiratkaisun runko ja 
istuinosa kannella.

Malli 6: Tuotenro SC10106
Sivuilla käsituet Duo, joiden 
väli vaihtoehtoisesti joko 
350 tai 500 mm.
Edessä tukikahvat.
Tukiratkaisun runko ja 
istuinosa kannella.
Tukitanko, jalkatuen 
asennusmahdollisuus.

Malli 7: Tuotenro SC10107
Sivuilla eteen taivutetut 
käsituet, joiden väli 425 mm.
Jalkatuki.
Tukiratkaisun runko ja 
istuinosan.
Suurin kuormitus/pari: 130 kg

  50 kg

Malli 8: Tuotenro SC10108
Sivuilla eteen taivutetut 
käsituet, joiden väli 425 mm. 
Tukiratkaisun runko ja 
istuinosa kannella.
Tukitanko, jalkatuen 
asennusmahdollisuus.
Suurin kuormitus/pari: 130 kg

              50 kg

Malli 9: Tuotenro SC10109 
Sivuilla taivutetut, lyhyet 
käsituet Duo mini, joiden 
väli joko 350 tai 500 mm.
Jalkatuki.
Tukiratkaisun runko ja 
istuinosa kannella.

Malli 10: Tuotenro SC10110 
Sivuilla taivutetut käsituet 
Duo mini, joiden väli joko 
350 tai 500 mm.
Jalkatuki.
Edessä tukikahvat.
Tukiratkaisun runko ja 
istuinosa kannella.



Balance is an aid for people who requires 
extra support when moving to and from the 
Lavatory, and when sitting on the Lavatory.

Balance is a modular system that consists of 
a numerous of different components that can 
be combined in various ways.

Balance (model 2)

Installation,
User Manual

and Reconditioning  
Balance

Item number 10 101 - 10 110

The User Manual refer to batch number:
204288, 204289, 204524 –

Product description

Read Installation and User Manual 
before install and use of Balance. 
Save manual for future use.
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Exploded view

Svan Care reserves the right to make changes to the parts list. Current information is available on our website.

Parts list
No Part Item number
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15

Frame Right (included in Frame, Item no 10 002)
Frame Left
Transverse Plate
Plastic Guard (included in Frame and in Grab Rail Bracket)
Rubber cloth (36 x 73 mm), piece
Leg extension, pair
Grab Rail Bracket, piece (pos. no. 4, 16, 17 included)
Armrest Straight, pair
Armrest Duo, pair
Armrest Duo Mini, pair
Armrest Surround, pair
Grab Rail, piece
Rubber handle (270 mm)
Rubber handle (440 mm)
Lavatory Seat

Included in 10 002
Included in 10 002
Included in 10 002
Included in 10 002

10 077
10 087
10 031
10 052
10 053
10 084
10 051
10 091
10 056
10 055
10 041
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Before use: Be sure that Balance is well mounted and properly secured on the lavatory.

Clean the product with a mild detergent and water. If necessary, disinfect.

Disassemble the entire product. Clean the Lavatory Seat with a non-scratching detergent, rinse 
with water and dry. Disinfect. Clean the other parts in the same way, alternatively with a dish 
cabinet or similar equipment. Check all parts for wear and tear, replace if necessary.

Always protect parts against external stress during transport.

Balance is made of varnished stainless steel, with details in polyurethane without latex. The seat 
surface is polyurethane without latex. Lavatory Seat, Handles and Footrest can be turned in for 
incineration or recycling. Metal parts are to be scrapped.

Balance can be combined with a number of products from Svan Care, e.g. Bidette, Hole Reducer 
and Back Cushion, etc. These products are accompanied by separate instructions.

No Part Item number
16
17
18
19
20
21
22
23

Locking pin
Plastic ball
Threaded rod (included in Mounting Kit for Lavatory Seat, Item no 10 099)
Cone
Cone for stabilization
Nut
Footrest Substitute
Footrest

10 008
10 009

Included in 10 099
Included in 10 099
Included in 10 099
Included in 10 099

10 038
10 039

Balance may only be installed on lavatories 
that are firmly anchored to floor or wall.

Never leave a person who is using 
Balance unattended.

In case of any problems with Balance, 
contact your dealer or an occupational therapist 
for support.

Svan Care assumes no liability if this product 
is used, changed or installed in any other way 
than specified in this Installation and User 
Manual.

Maximum load: Armrest 130 kg/pair, 
Armrest Surround 130 kg/(50 kg)/pair,
Grab Rail 130 kg/pair, 
Frame 130 kg, Footrest 60 kg.

Important!

How To Use

Easy to Clean

Reconditioning

Transport and Storage

Specifications

Material, Environment and Recycling
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NOTE! Verify which model you have (different parts are supplied to different models).

Mounting of Frame, Lavatory Seat, Grab Rails and Armrests

1. Fit the Transverse. Tighten the two
countersunk screws with the tool provided.

2. Mount the two Plastic Guards on
the Frame.

3. Place the Frame over the Lavatory.

4. Mount the Lavatory Seat. Tighten the two
nuts so that the Lavatory Seat holds the
Frame on the Lavatory Porcelain.
If necessary, use the smaller cone to
stabilize.

5. Adjust the Feet of the Frame.

6. Mount the Grab Rail Brackets on the
Frame (two options). Tighten the four bolts
with the tool provided.

7. Mount the Grab Rails and adjust the
height (five options).

8. Mount the Armrests and adjust the height
(three options).
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9. Mount the Footrest on a
suitable height.

10. If Footrest is not included,
mount the Footrest Substitute in
the top position.
Tighten the two bolts with the tool
provided.

Mounting of Footrest (or Footrest Substitute)
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Models of Balance

Model 1: Item no. 10 101
Armrest Straight, 425 mm 
between the armrests.
Footrest.
Frame.
Lavatory Seat.

Model 2: Item no. 10 102
Armrest Straight, 425 mm 
between the armrests.
Footrest.
Grab Rails.
Frame.
Lavatory Seat.

Model 3: Item no. 10 103
Armrest Straight, 425 mm 
between the armrests.
Grab Rails.
Frame.
Lavatory Seat.
Footrest Substitute.

Model 4: Item no. 10 104
Armrest Duo, 350 alt. 500 mm 
between the armrests.
Footrest.
Frame.
Lavatory Seat.

Model 5: Item no. 10 105
Armrest Duo, 350 alt. 500 mm 
between the armrests.
Footrest.
Grab Rails.
Frame.
Lavatory Seat.

Model 6: Item no. 10 106
Armrest Duo, 350 alt. 500 mm 
between the armrests.
Grab Rails.
Frame.
Lavatory Seat.
Footrest Substitute.

Model 7: Item no. 10 107
Armrest Surround, 425 mm
Footrest.
Frame.
Lavatory Seat.
Maximum load/pair: 130 kg

50 kg

Model 8: Item no. 10 108
Armrest Surround, 425 mm
Frame.
Lavatory Seat.
Footrest Substitute.
Maximum load/pair: 130 kg

50 kg

Model 9: Item no. 10 109
Armrest Duo Mini, 350 alt.
500 mm between the armrests.
Footrest.
Frame.
Lavatory Seat.

Model 10: Item no. 10 110
Armrest Duo Mini, 350 alt.
500 mm between the armrests.
Footrest.
Grab Rails.
Frame.
Lavatory Seat.




